

## вести района

## Только держись

По словам заместителя главы администрации Тобольского района Марата Бакиева, число заболевших ОРВИ, гриппом за минувшую неделю в районе составило 630 человек, из них 386 детей.

Тяжёлых случаев не наблюдается. Госпитализировано было четверо взрослых, девять детей. Пороговый уровень превышен. Исходя из опыта прошлых лет, когда пик порога приходился на февраль, успокаиваться рано.

К моменту закрытия школ на карантин по решению областного штаба ситуация в районе в сфере образования была следующей – были закрыты на карантин отдельные классы в Прииртышской, Надцынской, Овсянниковской школах и два детских сада – в Булашово и Бизино. В остальных образовательных учреждениях эпидситуация была более благополучной.

## Что поседем?

Отдел сельского хозяйства администрации района принял участие в областном семинаре-совещании по ремонту сельскохозяйственных машин. По этому показателю Тобольский район занимает 11 место среди 22 районов Тюменской области.

По кондиционности семян район занимает пятое место в области и имеет в закромах 59% семенного материала. 280 тонн семян проходят экспертизу в области. Если результаты окажутся положительными, то это даст ещё дополнительных 10-12%. Остальное придётся закупать.

В марте ожидается привоз 65-70 бычков-производителей. Кормовая база в хозяйствах есть, скотина не голодает.

Двух механизаторов проучат к началу весенне-полевых работ на бесплатной основе.

## Нефтехимики из района

Учащиеся Бизинской и Прииртышской общеобразовательных школ в рамках реализации совместного проекта СИБУРа с отделом образования администрации Тобольского района «Нефтехимия – основа моей будущей профессии» в первом полугодии прослушали теоретический курс. Во втором полугодии ребята будут выезжать на предприятия СИБУРа.

Тобольская промышленная площадка развивается, и потребность в кадрах будет нарастать. Ребята, проживающие в непосредственной близости с городом, в перспективе, получив профильное образование, смогут влиться в дружный коллектив нефтехимиков.

## Ветераны учатся

На базе управления соцзащиты населения прошёл обучающий видеосеминар по инициативе областного совета ветеранов.

Теперь обучение актива ветеранских организаций будет проходить регулярно на базе управления. Этой работой охватят все ветеранские «первички».

Функции управления расширяются. С января текущего года управлению переданы полномочия, которыми ранее занималось бюро МСЭ. Теперь специалисты управления разрабатывают программы по реабилитации инвалидов, как детей, так и взрослых. На первом заседании комиссии были разработаны и утверждены планы реабилитационных мероприятий для пяти инвалидов Тобольского района.

В стадии завершения находится работа по заполнению паспортов первоочередных объектов по доступной среде (30 объектов).

АННА ГЕРМАНОВА

## ко дню российской науки

8 февраля – День российской науки – это праздник людей творческого труда, праздник людей, чья деятельность стала символом духовной свободы и развития Личности. Тобольский район по праву гордится своими земляками, добившимися успехов на ниве научной мысли, особое место среди которых занимает имя Дмитрия Ивановича Менделеева. Музей-заповедник,

созданный на родине великого учёного – в с. Верхние Аремзяны, востребован и имеет серьёзные перспективы.

Убеждён, огромный творческий, созидательный потенциал отечественной науки – важнейший ресурс всестороннего развития нашей страны.

Ю.А. БАТТ, глава администрации

## Верхние Аремзяны и высокая наука



Менделеев наблюдает солнечное затмение (рис. А. Бакулевского)

Праздник в честь учёных наша страна неслучайно отмечает 8 февраля. В 1724 году в этот день (по новому стилю) по повелению императора Петра I указом правительствующего Сената была основана Российская академия наук.

А для Тобольска в этой дате особый смысл. Ведь спустя 110 лет, восьмого же февраля 1834 года, в нижнем посаде первой сибирской столицы в семье Менделеевых родился мальчик Дима.

И как в преддверии этих знаменательных дат не вспомнить ещё одну. В декабре прошлого года исполнилось 20 лет музею, посвящённому Дмитрию Ивановичу Менделееву. Музей расположен в Верхнеаремзянской средней общеобразовательной школе – в тех краях, где будущий

великий учёный провёл своё детство. Он писал: «Там, на стекольном заводе, управляемом моей матушкой, получились первые мои впечатления от природы, от людей, от промышленных дел».

Музей, в фондах которого немало редкостей, долгое время ютился на 15 квадратных метрах школьной площади. С открытием в 2004 году памятника Дмитрию Ивановичу и появлением туристического маршрута до Верхних Аремзян, поток желающих посетить малую родину учёного стал расти.

Неутомимый энтузиаст, директор музея народного образования, заслуженный работник культуры РФ Галина Бонифатьева положила немало сил на то, чтобы музей Менделеева, открытый в Аремзянах в 1995 году, получил новое помещение. И она добилась-таки своего.

В 2013 году, когда началось строительство нового здания Верхнеаремзянской школы, для музея было выделено помещение площадью 47,80 кв. метров. Правда, для надлежащего оформления его потребовались дополнительные средства. Здесь на помощь пришли отдел образования Тобольского района и депутат Тюменской областной думы Николай Барышников.

И сегодня музей Менделеева в Верхних Аремзянах не узнать. Сохранилась его основа, появились новые экспозиции – по истории села и стекольному заводу.

Здесь немало интересно. А к юбилею собрание пополнилось личными вещами гения мировой науки.

– Я очень волнуюсь, когда знакомлю гостей с экспонатами, которые передала в дар музею преподаватель Тобольского пединститута Татьяна

Эйхман, – бережно притрагивается к крохотному термометру директор школы и бессменный руководитель музея Ольга Бухарова. – Представьте, к нему прикасались руки Дмитрия Ивановича и его домочадцев... Или вот эта стеклянная перочистка, которая служила учёному много лет... А эта литая фигурка медведя – часть пресс-папье с его рабочего стола. Из этой же серии стеклянная пепельница, стеклянная же гирька весом в один фунт.

Кстати, среди сотен даров Менделеева мировой науке есть и эталон русского фунта. Он был изготовлен Дмитрием Ивановичем из платиново-иридиевого сплава, утверждён в 1899 году Положением о мерах и весах и выражен в метрической системе мер: 1 русский фунт = 0,40951241 кг.

КЛАРА КУТУМОВА



## земельный вопрос

## Лакомые куски

Отделом по земельным и имущественным отношениям были направлены письма на возврат средств из областного бюджета на кадастровые работы по формированию земельных участков для многодетных семей и на выделение земельных участков в счёт неостребованных земельных долей, находящихся в муниципальной собственности.

Объявлен аукцион по продаже права на заключение договоров аренды на 26 февраля на семь земельных участков под индивидуальное жилищное строительство – четыре в Карачино, по одному в Абалаке, Ворогушино, Загваздиной. Это земельные участки, которые ранее были предоставлены гражданам, но договоры по ним расторгнуты в связи с неиспользованием земельных участков.

В департамент направлено три пакета документов для перевода земельных участков из категории земель сельскохозяйственного назначения в категорию земли промышленности. Речь идёт о придорожном сервисе «Транс-Севера», АЗС в Овсянниковой и причале «Трансфлота» в Весниной. Проведена инвентаризация 350 действующих договоров аренды земельных участков.

По словам начальника отдела по земельным и имущественным отношениям Валентины Михалёвой, согласно существующему законодательству гражданину могут отказать в предоставлении земельного участка, если ему уже был предоставлен земельный участок для индивидуального жилищного строительства, личного подсобного хозяйства, крестьянско-фермерского хозяйства, огородничества в течение пяти лет, предшествующих подаче заявления.

ИАНА ШТЕРН

## школа и инновации

## Загляните в электронный дневник

Уже не первый год во всех общеобразовательных школах Тобольского района действует система электронных дневников, учебников и классных журналов. С её внедрением родители могут следить за школьными новостями с помощью смартфона. Для этого достаточно установить мобильное приложение «Образование 72».

Марина Викторовна, мама ученика Байкаловской школы, говорит: «Мой сын часто забывает записывать домашние задания на уроке. А с этой системой я не переживаю, она дисциплинирует учащихся».

И школьникам система тоже по душе – в ней можно пообщаться, сравнить свой рейтинг с одноклассниками, составить портфолио.

Педагог Хмелёвской школы Галина Богданова обращает внимание на то, что пока новшество не очень востребовано родителями. Начальник отдела образования Тобольского района Светлана Бастрон отметила, что скоро школы полностью перейдут на ведение успеваемости в электронной форме.

Если вы ещё не пользуетесь электронным дневником и журналом вашего ребёнка, присоединяйтесь! Напоминаем, что необходимо получить логин и пароль в школе либо зайти в систему с помощью логина и пароля от личного кабинета портала государственных услуг [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru).

АНАСТАСИЯ БАРАНОВА,

методист ИМЦ отдела образования Тобольского района

## ваш депутат

Аппасова  
Флоа Ниязовна,

депутат думы Абалакского сельского поселения по одномандатному округу № 10 (с. Абалак – ул. Рыбозаводная), д. Араповская.

Дата рождения – 2 января 1984 года.

Место рождения – пос. Рыбозаводный Тобольского района.

Образование – высшее профессиональное.

Место работы – ФГБУ

«Нижнеобьрыбвод», инженер по газовому хозяйству.

Место проведения встреч с избирателями: с. Абалак, ул. Советская, 29, время приёма – с 16.00 до 17.00.

График приёма населения – 20.02.16 г., 04.04.16 г., 20.06.16 г., 22.08.16 г., 24.10.16 г., 05.12.16 г. по тел.: 8(3456) 33-12-35.



## малый бизнес

## Клюквенные приключения



Заболотье – край удивительный. И люди здесь живут по особому укладу. Взять, к примеру, трудозанятость. В социальной сфере – в образовании, социальной службе, культуре, здравоохранении заняты единицы. Остальные же живут за счёт даров природы – рыбной ловли и клюквы.

На клюкву и карасей спрос есть, причём покупатели даже из соседних регионов приезжают. Главное, как считают местные, не продешевить, ведь у многих это единственный источник дохода. Но и упустить скупщиков нежелательно.

Нынче в Лайтамаке произошёл конфуз. Немалых трудов стоило начальнику отдела сельского хозяйства Владимиру Михайлову и главе Лайтамакского сельского поселения Марату Биктимирову заполучить оптовика – закупочную компанию «Ягоды+». Но покупатель приобрёл всего три тонны, развернулся и уехал, предупредив, что, если такое ещё раз повторится, он в Лайтамак больше ни ногой.

Клюква в мешках оказалась неочищенной (со льдом, мхом), и покупатель вынес вердикт: клюква имеет нетоварный вид. Теперь лайта-

макскую установили в «Ягоды+», они и не собирались. Может, где и подороже сдадут, но для этого ягоду всё же придётся перебрать.

*В состав муниципального образования Лайтамакское сельское поселение Тобольского муниципального района входят пять населённых пунктов: село Лайтамак, деревни Вармахи, Топкинбашева, Топкинская, Янгутум. Территория поселения относится к труднодоступным отдалённым районам юга Тюменской области.*

*Общая численность населения составляет 900 человек. В самом Лайтамаке проживает 563 человека, остальные – в четырёх деревнях. В Лайтамакском сельском поселении проживает 285 несовершеннолетних, 143 работающих, 90 человек, занятых в личных подсобных хозяйствах, 367 неработающих граждан, 116 пенсионеров. В 2015 году на территории сельского поселения родилось 19 человек, умерло десять.*

*На воинском учёте состоит 155 человек (все они относятся к категории пребывающих в запасе). Шесть молодых людей являются призывниками.*

*На территории сельского поселения осуществляют свою деятельность шесть индивидуальных предпринимателей, обеспечивающих население продуктами, промышленными товарами повседневного спроса, товарами первой необходимости*

макцы поговаривают, будто себе в оправдание, что продавать клюкву по цене 100 рублей за килограмм, кото-

Владимир Михайлов пригласил местных жителей принять активное участие в предстоящей сельскохозяй-

ственной ярмарке в Тобольске, которая планируется на 25 – 26 февраля, где и клюква, и карась могут стать ходовым товаром.

Все эти проблемы обсуждались на сходе граждан с участием руководства Тобольского района. Проходил он в сельском клубе, который был построен ещё в советское время. Сегодня это обветшалое здание с полом под наклоном едва ли можно назвать очагом культуры. Но при этом мероприятии здесь немало проводится – для детей, молодёжи, взрослых. И творческие коллективы созданы, да ещё и дипломы на различных конкурсах зарабатывают.

И всё же неплохо бы было иметь лайтамакам современное здание клуба... Так ведь и школа новая нужна. Как правильно заметил депутат областной думы Владимир Майер, здешняя школа – худшая из всех, что он видел в районе, она просто морально устарела. Сказал и выразил готовность содействовать в продвижении вопроса по строительству нового здания школы.

АННА GERMANOVA

## на злобу дня

## Районный рынок труда

За январь в центр занятости населения обратилось 35 граждан Тобольского района, в том числе семеро – попавших под сокращение (четверо являются пенсионерами).

На регистрационном учёте в качестве безработных состоит 65 человек. Но это не отражает объективной картины на рынке труда. Ведь многие в центр занятости не обращаются и не регистрируются в качестве безработных.

Уровень регистрируемой безработицы в районе состав-



ляет 0,69%. Жителям района центр занятости может предложить 192 вакансии. Коэффициент напряжённости

составляет 0,5 человека на одну заявленную вакансию. Сведений о высвобождении работников в январе 2016 года в центр занятости не поступало.

По словам директора центра занятости Андрея Лосева, на 2016 год подписано распоряжение № 41 от 22.01.2016 «Об общественных работах в Тобольском муниципальном районе». Планируется организовать 119 рабочих мест, 20 из них – для несовершеннолетних.

Глав сельских поселений призывают активнее орга-

низовывать рабочие места и предоставлять вакансии для безработных граждан, зарегистрированных в центре занятости, и курировать вопрос предоставления вакансий предприятиями, находящимися на территории сельских поселений.

– В текущем году мы планируем обучить 28 безработных по линии службы занятости, а также организовать десять рабочих мест для прохождения стажировки выпускников, – делится планами Андрей Лосев.

ВСЕВОЛОД ШУМСКИЙ



наше всё

Не упустить «Зарничку»

Карантин, объявленный на прошлой неделе в школах района, немного нарушил график проведения стартовавшего традиционного месячника оборонно-массовой работы.

Но организаторы и педагоги уверены: упущенное наверстаем! Ведь столько интересных конкурсов, акций, уроков мужества, спортивных состязаний и смотров запланировано на месяц в каждой школе.

А главными мероприятиями месячника, проходящего в Тобольском районе под девизом «Здоровый защитник – опора России», станут военизированная игра «Зарничка», которая будет проходить в спортивно-оздоровительном комплексе «Сибиряк» в Прииртышском, и смотр строя и песни.

КЛАРА ЛАРИНА

резонанс

По следам хоккейного пассажа

По следам материала «Хоккей без клюшек» («Советская Сибирь» № 6 от 30 января 2016 г.) его автор встретился с директором Центра спорта и молодежи Тобольского муниципального района Натальей Кожевниковой.

Собеседница отметила, что хоккей с шайбой в районе находится на подъеме. В муниципальном образовании этим видом спорта занимаются 219 жителей сёл и деревень, причём 80% от этой цифры – молодежь в возрасте до 18 лет.

В Тобольском районе три взрослые команды и четыре юниорских коллектива, с которыми занимаются не профессиональные тренеры, а инструкторы-совместители. Хоккейный клуб «Авангард» – это сборная команда, в которую вошли хоккеисты из Абалака и Бизино. А есть ещё



хоккейные команды в Хмельовой и Байкалово.

Тренируют ребят «Авангарда» Айвар Шабанов (Абалак) и Владислав Авазбакиев (Бизино). Инцидент же с нехваткой клюшек во время припоминаемого матча против тоболяков – досадное недоразумение, которому есть объяснение, равно как и казусу с отсутствием у «Авангарда» единой формы.

Заявки на экипировку команд подаются в начале финансового года, а хоккейный сезон, розыгрыш Кубка губернатора Тюменской области – мероприятия, пере-

ходящие из 2015-го в 2016-й год. Отсюда и нестыковки.

Но, по словам Натальи Кожевниковой, МАУ «ЦСМ Тобольского района» уже закуплено 40 хоккейных клюшек и 50 шайб для команд.

По поводу форменного разнобоя директор центра отметила, что на матч в ледовом дворце спорта «Кристалл» команда «Авангард» выходила в старой форме, но новый комплект для команды, выступающей в розыгрыше Кубка губернатора Тюменской области, есть. Однако в юниорской команде играет богатырь, на которого пока не могут найти хоккейный свитер 56-го размера.

6-го февраля в Прииртышском «Авангард» в рамках розыгрыша Кубка губернатора будет принимать команду Увата. Так что съездим и убедимся в том, что и клюшек будет в достатке, да и форму новую ребятам выдадут.

МИХАИЛ ИВАНКОВ

край родной

Упорство и труд до Москвы доведут

Финал Всероссийского конкурса исследовательских работ «Мой Менделеев» проходит в эти дни в Москве. Среди его участников ученица Верхнеаремзянской школы Наталья Тестешева и её научный руководитель Ольга Бухарова.

Научная работа одиннадцатиклассницы посвящена судьбе и подвигу Героя Советского Союза, выпускника Верхнеаремзянской школы Тимофея Чаркова.

Интерес к краеведению проявился у Натальи ещё в шестом классе. Исследовательский багаж рос, пополнялся интересными материалами. Школьница представляла свои работы на научных конференциях и снова возвращалась к работе.

В прошлом году юной исследовательнице посчастливилось стать участницей областной конференции «Родоведческие чтения в Тюмени», а собранный ею материал о героине-земляке вошёл в изданный сборник. И вот теперь она получила возможность побывать на Всероссийском конкурсе, посетить дом-музей Менделеева в подмосковном Боблово.

КЛАРА КУТУМОВА



культурная жизнь

От сердца к сердцу



«Эдельвейс»

В конце января в Тобольском районе состоялись два важных события.

Жители Байкалово принимали участников праздника национальной немецкой культуры. Здесь собрались творческие коллективы немецких центров, приехавшие из разных уголков Тюменской области. Гостей приветствовали глава Тобольского района Юрий Батт и директор Байкаловского ДК Юрий Зевакин. Куратором мероприятия выступила Тюменская региональная общественная организация «Центр немецкой культуры».

И как понятны и близки были каждому, кто присутствовал на встрече, поэтические и песенные строчки, в которых предстала многовековая история российских немцев. Для большинства участников, оказавшихся в наших краях по воле сталинского Указа о депортации, Сибирь стала второй родиной. Но, пройдя через тяжёлые

испытания, представители немецкой диаспоры сумели сохранить язык, донести до потомков национальные обычаи и традиции.

И это продемонстрировали гости – ансамбли «Эдельвейс» из Заводоуковска и «Квелле», представляющий Тюменский ДК «Строитель», «Абэнд штерне» из села Ингалинское Упоровского района и наши соседи из Тобольска. Звучали народные и современные песни, и, казалось, от сердца к сердцу передавались добрые и светлые чувства, которые объединяли сидящих в зале и поющих со сцены.

*Вновь мелодии сердца льются,  
В душу сладкий бальзам вливая.  
Только пусть они остаются,  
Не уходят от нас и не тают!*

Эти песенные строчки, прозвучавшие в Байкалово, были созвучны и настроению людей, которые на прошлой неделе собрались в

Санниково на торжественное открытие Дней татарской культуры.

Татарский народ силён традициями гостеприимства. И в этот день организаторы праздника и хозяева расстались на славу. Приехавшие из десяти поселений гости могли осмотреть музейный уголок, где были представлены предметы быта татарского народа, национальная одежда. Радужные хозяева угощали горячим чаем и разнообразными блюдами татарской кухни.

Право открыть Дни татарской культуры было предоставлено заместителю главы Тобольского района Марату Бакиеву. Участников и гостей торжества приветствовали глава Санниковского поселения Чамалитдин Атнагулов, председатель национально-культурной автономии татар Тобольского района Альберт Апсаров.

Удивительно красочным, ярким было открытие праздничной программы.

Трогательные лиричные татарские мелодии перенесли зрителей в живущую по своим вековым традициям и обрядам атмосферу жизни наших далёких предков. Юные и взрослые зрители от души любовались зажигательными песнями и танцами, участвовали в национальных играх. Каждому хотелось отведать праздничного угощения, приготовленного кулинарами из разных поселений Тобольского района.

Праздник продолжался почти три часа и порадовал весёлой, непринуждённой атмосферой. А победителями стали: Прииртышское поселение за творческий номер, Байкаловское поселение за народную игру, Булашовское поселение за национальное блюдо. Лучшими делегациями были признаны прииртышская, санниковская и байкаловская. В торжественной обстановке им вручили дипломы и грамоты.

ПОДГОТОВИЛА  
КЛАРА КУТУМОВА

сезон охоты

С карандашом наперевес

В лесах Тобольского района полностью закрыт сезон охоты.

Звери и птицы отдыхают от человека с ружьём. А охотоведы тем временем проводят зимний учёт лесных обитателей. Этим важным делом занимается шесть инспекторов службы охраны животного мира и несколько добровольцев из числа охотников, временно сменивших ружья на карандаши с блокнотами.

Работа проделана уже на 50%. По предварительным данным можно судить о том, что выросло поголовье птицы, лосей, зайцев, лис. А вот косуль маловато, хотя они по-прежнему не мигрировали из наших лесов. Это беззащитное, пугливое и грациозное животное истребляют браконьеры. Снег в лесу глубокий (60 см.), и тонконогим косулям тяжело по нему передвигаться, вот и загоняют их браконьеры на снегоходах.

Настораживает охотоведов и тот факт, что у кабанов практически нет молодняка. На подкормочных площадках появляются только взрослые особи. Видимо, волки постарались.

Кстати, волки активизировались. Стаями нападают на лосей. Так, учётчиками в лесном массиве Овсянниковского сельского поселения (в районе Гарей) были обнаружены останки двух лосей. Не брезгают волки и бродячими собаками. В настоящее время у них наступил период гона. В это время с серым хищником лучше не встречаться.

В Тобольском межрайонном отделе Госохотуправления Тюменской области идёт сдача разрешений на охоту. Охотники должны успеть сделать это в период с 1 по 20 февраля. В противном случае, согласно новой статье в правилах охоты, на них будет наложен штраф в размере до 4 тысяч рублей.

МИРОСЛАВ ВОЙНИЧ

ВНИМАНИЕ! РОЗЫСК!

15.01.2016 г. пропал Скворцов Александр, 31 г.

Со слов друзей, в последний раз находился в 7 «а» микр. и по пер. Рошинский, на связь с родственниками выходил в 23.30 (собирался домой), по настоящий момент не выходит на связь, местонахождение неизвестно. Был одет: чёрный пуховик с капюшоном (капюшон с мехом), кепка – нерпа, перчатки кожаные на резинке. Официально был подан запрос в полицию о пропаже.

Кто обладает информацией о местонахождении данного человека, просим связаться по номерам: 8-982-900-14-37 (мама); 8-982-982-21-21 (Алёна), либо 02 в дежурную часть.





## Вниманию руководителей предприятий и организаций

АО «Связьтранснефть» предупреждает, что на территории г. Тобольска и Тобольского района проходят магистральные кабельные линии связи и волоконно-оптические линии связи (ВОЛС). Если вам нужно производить какие-либо земляные работы, выясните в сельской, районной, городской администрациях: не проходят ли на месте производства работ подземные кабельные линии связи. На загородных участках подземные кабельные линии связи обозначены указательными столбиками или предупредительными знаками.

### НЕ ДОПУСКАЙТЕ ПОВРЕЖДЕНИЙ КАБЕЛЬНЫХ ЛИНИЙ СВЯЗИ

**ПОМНИТЕ!** Кабельные линии связи находятся под высоким напряжением. В соответствии с правилами о порядке производства работ в охранной зоне подземных кабельных линий связи получите разрешение по адресу: **Тобольск, ул. С. Ремезова, 53 «а», Тобольский цех связи, тел.: 39-31-03, 24-02-38, 39-31-08.**

Без разрешения и вызова представителя АО «Связьтранснефть» производство работ в охранной зоне кабеля запрещается.

За повреждение кабельных линий связи виновные несут уголовную, материальную ответственность в размере нанесённого ущерба.



г. Тобольск, гостиница «Славянская»  
12 ФЕВРАЛЯ 2016 г. 12.00 – 16.00

### ЮРИСТУ

#### «Новое в государственных и муниципальных закупках 2016 года. Обзор. Комментарий (44-ФЗ)»

**План семинара:**

1. Особенности применения национального режима в Контрактной системе в 2016 году.
2. Введение в действие правил нормирования закупок.
3. Последние изменения законодательства о государственных и муниципальных закупках:
  - Введение в эксплуатацию единой информационной системы: последствия, особенности работы.
  - Применение новых классификаторов ОКПД2 и ОКВЭД2.
  - Изменения в порядке формирования и размещения планов графика размещения заказов на 2016 год.
  - Новые обязанности контрактных служб и контрактных управляющих по формированию и размещению планов закупок и планов-графиков закупок, обособление закупок и применение идентификационного кода закупки.
  - Антикризисные меры в государственном заказе в 2016 г.
  - Изменение порядка расчёта неустоек.
  - Новое основание закупки у единственного поставщика.
  - Прочие изменения.

#### 4. Применение требований по энергоэффективности в госзаказе.

- Обеспечение энергетической эффективности при закупках товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (Федеральный закон от 23 ноября 2009 г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности, и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»).
- Правила установления требований энергетической эффективности товаров, работ, услуг при осуществлении закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд (утв. Постановлением Правительства РФ от 31 декабря 2009 г. № 1221)
- Приказ Министерства экономического развития РФ от 4 июня 2010 г. № 229 «О требованиях энергетической эффективности товаров, используемых для создания элементов конструкций зданий, строений, сооружений, в том числе инженерных систем ресурсоснабжения, влияющих на энергетическую эффективность зданий, строений, сооружений».
- Приказ Министерства экономического развития РФ от 9 марта 2011 г. № 88 «О требованиях энергетической эффективности в отношении товаров, для которых уполномоченным федеральным органом исполнительной власти определены классы энергетической эффективности».
- Ответственность за несоблюдение требований по энергоэффективности

**5. Ответы на вопросы.**  
**Запись на семинар по телефонам: 8(3456)39-91-13, 29-44-95, 29-44-97, или по e-mail: 294499@mail.ru**



г. Тобольск, гостиница «Славянская»  
18 ФЕВРАЛЯ 2016 г. 12.00 – 16.00

### БУХГАЛТЕРУ

#### «ЗАРПЛАТНАЯ ОТЧЁТНОСТЬ»

**Семинар ведёт:**  
**И.В. Гейц** – к.э.н., главный редактор журнала «Зарплата. Расчёты, учёт, налог».

В данном семинаре рассматриваются вопросы формирования показателей отчётных форм, которые организации и иные работодатели должны представлять в рамках исчисления и уплаты налога на доходы физических лиц и страховых взносов на обязательное социальное страхование.

**План семинара:**

1. ИНН – фактическая обязательность наступает. Ужесточение ответственности за представление недостоверных сведений по физическим лицам. Организация и проведение мероприятий по уточнению ИНН работников и иных физических

лиц. Решение проблем с отражением показателей ИНН в отчётности.

2. Новая ежемесячная отчётность в Пенсионный фонд. Изменения 2016 г. в части страховых взносов. Необходимость ежемесячной «пенсией» отчётности. Ответственность за несвоевременное представление и неправильное формирование отчётных данных.
3. 6-НДФЛ: новые разъяснения по порядку формирования показателей. Правила формирования показателей формы 6-НДФЛ. Контрольные соотношения Минфина России. Порядок отражения отчётных показателей на практических примерах.
4. 2-НДФЛ: вопросы формирования отчётных показателей. Уточненная форма 2-НДФЛ. Особенности формирования показателей формы за 2015 год и в течение 2016 года. Новые размеры стандартных налоговых вычетов. Особенности формирования отчётности в части доходов иностранных граждан и лиц без гражданства.
5. Ответы на вопросы.

**Запись на семинар по телефонам: 8(3456)39-91-13, 29-44-95, 29-44-97, или по e-mail: 294499@mail.ru**  
**ВНИМАНИЕ!** Количество участников семинара ограничено

## Мы с тобой одной кровли



г. Тобольск, ТК «Ермак», стр. 15.  
Т. 25-07-45, 24-90-74, 8-912-385-26-09.

ТК «Титан»

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

02 февраля 2016 г.

№ 1

### О назначении общественных (публичных) слушаний материалов оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) проектной документации по объекту: «Строительство ИП 500 кВ Тобол с заходами ВЛ 500 кВ»

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 10.01.2002 г. № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», приказом Госкомэкологии Российской Федерации от 16.05.2000 г. № 372 «Об утверждении Положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации», руководствуясь Уставом Тобольского муниципального района, Решением Думы Тобольского муниципального района от 15.09.2005 г. № 102 «Об утверждении положения о порядке организации и проведения публичных слушаний в Тобольском муниципальном районе», на основании обращения АО «ЭнергоСтройПроект» (вх. адм. № 365/06-04 от 28.01.2016 г.):

1. Назначить общественные (публичные) слушания материалов оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) проектной документации по объекту: «Строительство ИП 500 кВ Тобол с заходами ВЛ 500 кВ».

2. Определить срок проведения общественных (публичных) слушаний с 12 февраля по 15 марта 2016 г.
3. По согласованию с администрацией Тобольского муниципального района определить дату проведения итогового заседания общественных слушаний – 15 марта 2016 г., начало слушаний – 16.00, место проведения слушаний – г. Тобольск, ул. С. Ремезова, 24, 5 этаж, большой зал заседаний.
4. Администрации Тобольского муниципального района организовать подготовку и проведение общественных (публичных) слушаний, опубликовать сведения о месте доступности общественности к проектной документации в целях ознакомления.
5. Настоящее постановление опубликовать в средствах массовой информации – газете «Советская Сибирь», разместить на официальном сайте Тобольского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (<http://tobolsk-mr.admtymen.ru>).

Председатель Думы

Ю.Ф. Зевакин

ПОГОДА: ▶ 7 февраля -13 -7, ясно, ветер юз, 1-2 м/с ▶ 8 февраля -17 -11, ясно, ветер з, 2-3 м/с ▶ 9 февраля -19 -14, ясно, ветер з, 2-3 м/с

Гл. редактор Т.В. ВОЛКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор - 25-36-14  
отв. секретарь - 24-98-33,  
бухгалтерия - 24-18-42,  
зав. отделами - 24-16-86, 24-99-47.

E-MAIL: [ssinf@mail.ru](mailto:ssinf@mail.ru)

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.  
За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Электронный набор и верстка АНО «ИИЦ «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Отпечатано в ОАО «Тюменский издательский дом» (625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6).

Индекс 54367  
Номер подписан - 17.00 По графику - 17.00  
Тираж 1985 экз.  
Заказ 312. Объем 1 п.л.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области (625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 45).

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО от 24.04.2012 г. ПИ № ТУ72-00567.